

Grad Živinice
JP "Veterinarska stanica" d.o.o. Živinice

Izveštaj o radu za 2021.godinu
JP "Veterinarska stanica" d.o.o. Živinice

Živinice, mart 2022.godine

KADROVSKO STANJE

JP "Veterinarska stanica" d.o.o. Živinice ima 9 uposlenika, od toga tri dr.vet.med, pet vet.tehničara i jednog administ. radnika.

U protekloj 2021.godini rad JP "Veterinarske stanice" d.o.o. Živinice zasnivao se na:

- dijagnostička ispitivanja zaraznih bolesti
- preventivna cijepljenja
- vještačko osjemenjivanje krava
- otkrivanje, suzbijanje i iskorjenjivanje zaraznih bolesti
- mjere dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije
- liječenje bolesnih životinja
- veterinarsko-zdravstveni nadzor
- stručni savjeti i edukacija građana
- obilježavanje i identifikacija domaćih životinja
- higijenski servis

DIJAGNOSTIČKA ISPITIVANJA

Dijagnostička ispitivanja goveda

Na osnovu Upustva o provođenju mjera za otkrivanje i sprečavanje zaraznih i parazitarnih bolesti životinja, tokom cijele godine provedi se dijagnostičko ispitivanje i testiranje životinja.

Zahvaljujući programu Monitoringa bruceloze i tuberkuloze, koji se sprovodi zadnjih godina i koji je finasiran od strane Ureda za veterinarstvo BiH, FMPVŠ-a, vlasnici životinja (govedo) su oslobođeni plaćanja dijagnostičkih ispitivanja.

Sve životinje čije se mlijeko koristi za javnu potrošnju, a prije stavljanja u promet treba da bude podvrgnuto laboratorijskim pretragama na bakterije i somatske ćelije, gdje se dobije odgovarajući nalaz sa ispitanim parametrima.

Vlasnik je obavezan da svako muzno grlo ispita i CMT testom (mastitis test).

U 2021.godini na području Grada Živinice izvršena je podjela terena djelovanja od strane Kantonalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva na tri veterinarske stanice koje su registrovane na epizootiološkoj jedinici Živinice .

Podjela terena se odnosi na preventivne mjere, označavanje životinja i dijagnostička ispitivanja, dok se ostale intervencije mogu slobodno raditi na cijeloj epizootiološkoj jedinici.

U toku 2021.godine JP Veterinarska stanica je uradila ispitivanje CMT testa, ukupno ispitano 1037 muznih grla. Sva muzna grla koja su dala pozitivan nalaz u prvom krugu podvrgnuta su liječenju, te ponovnom ispitivanju i sve do izlječenja. Tako su neke životinje ispitivane CMT testom nekoliko puta.

JP "Veterinarska stanica"d.o.o. Živinice u 2021.godini je odradila uzorkovanje krvi kod 1434 goveda na Brucelozu, dok je na TBC-e testirano 1505 grla krupne stoke (govedo).

Pored gore navedenih ispitivanja odrađeno je i uzorkovanje krvi na bolest Leukoza, ukupno 1252 ispitanih grla krupne stoke (govedo).

Na osnovu ovih ispitivanja i testiranja životinj na određene zarazne bolesti imali smo samo jednu životinju pozitivnu (govedo) na brucelozu.

Zaražena životinja je eutanazirana na porodičnom imanju uz prisustvo kantonalne vet.inspekcije, predstavnika MPVŠ TK-a odnosno kako nalažu propisi o eutanaziji pozitivnih životinja.

Jedan od problema na području naše epizootiološkoj jedinice Živinice je nedostatak "stočnog groblja" za ukopavanje pozitivnih životinja, te su vlasnici primorani ukopavati životinje na svojim imanjima.

Dijagnostička ispitivanja ovaca i koza

Dijagnostička ispitivanja ovaca na Brucelozu uglavnom rađena na zahtjev vlasnika. U 2021.godini urađene su analize krvi kod 15 ovce i 3 koza.

Pregled svinjskog mesa na Trihinelozu

Pregledi svinjskog mesa na parazitaru bolest Trihinelozu se obavlja kontinuirano svake godine, tako da je u 2021.godini ukupno je ispitano 400 uzoraka svinjskog mesa, pri čemu nismo otkrili pozitivne slučajeve na Trihinelozu

Pregled pčelinjeg legla - Američka gnjiloća

Zadnjih godina na našoj epizootiološkoj jedinici u saradnji sa UG " VRIJESAK" radilo se uzimanje uzoraka pčelinjeg legla radi ispitivanja na Američku kugu. Međutim, u 2021.godini radio se klinički pregled pčelinjih zajednica samo na području djelovanja koje smo dobili u raspodjeli. Tako je klinički pregled pčelinjih zajednica odrađen kod 53 vlasnika, koji posjeduju oko 1327 košnica pčelinjih zajednica.

Kod dva vlasnika je zabilježenih 4 pozitivni slučajeve pčelinjih zajednica na Američku gnjiloću.

PREVENTIVNA CIJEPLJENJA

U izvještajnoj godini prema predviđenim zakonskim propisima i u rokovima izvršili smo preventivna cijepljenja domaćih životinja.

Cijepljenje goveda

U 2021.godine nije bilo preventivno cijepljenja goveda protiv zarazne bolesti Antraks. Ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva Tuzlanskog kantona je proglasilo naš kanton odnosno epizootiološkoj područje slobodnim od ove zarazne bolesti, jer više nismo distriktno područje za ovu bolest. Nadamo se da u narednim godina nećemo imati pozitivne slučajeve na ovu zaraznu bolest.

Cijepljenje pasa i mačaka

Preventivno cijepljenje pasa i mačaka protiv bjesnila i drugih virusnih oboljenja, rađeno je tokom cijele godine.

Ukupano je cijepljeno protiv bjesnila 404 psa u 2021.godini.

Cjepljenje svinja

Preventivno cijepljenje svinja protiv Svinjske kuge u 2021.godini nije se radilo.

Razlog je smanjen broj vlasnika koji uzgaja svinje. Građani naše lokalne zajednice uglavnom kupuju već obrađene životinje.

Cijepljenje ovaca

U 2021.godini nije bilo vakcinacije jagnjadi protiv Bruceloze (Ured za veterinarstvo BiH nije dostavljao vakcinu). U izvještajnoj godinu smo odradili antiparazitarnu terapiju 1870 ovce i koze. Ovdje se radi o tretiranju ovaca i koza za ekto i endo parazite.

Obzirom, da smo mi plavno područje za ovu vrstu životinja je jako bitna kvalitetna terapija za ekto i endo parazite.

VJEŠTAČKO OSJEMENJIVANJE

U protekloj 2021.godini izvršeno je 4320 vještačkog osjemenjivanja goveda. Nastavili smo sa realizacijom plana da jedan dio sredstava iz budžeta, a koji je namijenjen za Program mjera zdravstvene zaštite domaćih životinja izdvojimo za vještačko osjemenjivanje, kako bi se konačna cijena naše usluge smanjila za naše poljoprivredne proizvođače

TERAPIJA I LIJEČENJE ŽIVOTINJA

Liječenja oboljelih životinja u 2021.godini je u padu što se tiče krupne stoke, a razlog tome je konstantno smanjenje broja stočnog fonda (goveda) na našoj epizootiološkoj jedinici djelovanja. Liječenje malih životinja je u povećano obzirom da imamo naše klijente iz drugih epizootiološkoj jedinici sa našeg kantona.

VETERINARSKO-ZDRAVSTVENI NADZOR

U vršenju veterinarsko-zdravstvenog nadzora nad životinjama i proizvodima životinjskog porijekla angažovana su svi doktor veterinarske medicine. Na području naše epizootiološkojedinici djelovanja egzistira nekoliko firmi čija su skladišta namirnica animalnog porijekla, kao i proizvodni pogoni.

Svi ti objekti su pod veterinarsko-zdravstvenim nadzorom u smislu pregleda namirnica kod istovara, pretovara i utovara.

Pored pregleda vrši se i redovne mjere dezinfekcije, dezinfekcije i deratizacije u skladu sa Zakonom i Pravilnicima o mjerama koji su na snazi.

Na našoj epizootiološkoj jedinici djelovanja nema klaonice za krupnu i sitnu stoku, kao i klaonice za perad.

MJERE DEZINFEKCIJE, DEZINSEKCIJE I DERATIZACIJE

Tokom cijele prethodne godine vršene su mjere DDD-a u vidu dezinfekcije prevoznih sredstava i dvorišta u kojima su utvrđene zaražene

životinje. Dezinfekcija, deratizacija i dezinfekcija proizvodnih objekata i skladišta namirnica animalnog porijekla, te dezinfekcija i asanacija terena nakon neškodljivog uklanjanja zaraženih životinja.

PRODAJA PILIĆA, STOČNE HRANE I VETERINARSKIH LIJEKOVA

Iz navedene djelatnosti ubiremo određena sredstva koja su svake godine manja nego prethodnih godina. Razlozi za ovakvo stanje su nelojalna konkurencija u smislu bavljenja ovom djelatnošću lica i subjekata mimo zakonskih okvira . Da bi se ovo stanje zaustavilo potrebno je veće angažovanje nadležnih inspeksijskih organa.

EDUKACIJA GRAĐANA I STRUČNI SAVJETI

Svi uposleni u JP "Veterinarska stanica"d.o.o. Živinice tokom čitave godine radi na savjetovanju i edukaciji vlasnika životinja, uvijek smo bili servis našim građanima u pružanju veterinarske pomoći.

OBILJEŽAVANJE I IDENTIFIKACIJA DOMAĆIH ŽIVOTINJA

U prošloj godini na području naše lokalne zajednice nastavljen je redovno označavanje i indetifikacija goveda, ovaca, koza, svinja, pasa i mačaka.

HIGIJENSKI SERVIS

JP "Veterinarska stanica" d.o.o. Živinice je tokom 2021.godine ispunila planirane aktivnosti iz okvira Higijenskog servisa. U sklopu navedenog projekta u toku prethodne godine izvršena je sterilizacija/kastracija svi uhvaćenih pasa litalica. Higijenki servis u sklopu Veterinarske stanice radi na principu: uhvati psa

lutalicu, doveze u prostorije veterinarske stanice gdje se uradi klinički pregled, zdrav pas se sterilizira/kastrira, obilježi ušnom markicom, tretira antiparazitaranom i antirabičnom terapijom . Nakon čega se pas vraća na mjesto odakle je pokupljen. Ako se kliničkim pregledom utvrdi da je narušeno zdravstveno stanje psa, isti se liječi a nakon toga slijede ostale intervencije kao i na zdravom psu.

U gradskoj zoni uglavnom su označeni psi lualice, što znači da su prošli određene tretmane (sterilizacije/kastracije, antirabične i antiparazitarne terapije) i njihovo zbrinjavanje moguće je samo u sklonište ili azile za pse.

Veliki problem imamo sa migracijom pasa lualica sa drugih lokalnih zajednica, obzirom da oni nemaju osnovan Higijenski servis, kako bi radili sa smanjenju populacije pasa lualica.

Predstavnici naše Gradske uprave trebaju nastojat ostvarit saradnju sa drugim lokalnim zajednicama koje gravitiraju uz nas kako bi se formiralo zajedničko prihvatilište na nivou tri i više lokalnih zajednica. Formiranjem prihvatilišta smanjili bi broj psa lualica u gradskoj zoni, kao i broj pasa u našim mjesnim zajednicama.

Analiziranjem stanja populacije pasa lualica na našoj lokalnoj zajednici, kroz sve ove aktivnosti koje se provode samanjuje se broj pasa na našem području Grada Živinica, kao i u MZ-a.

Imamo izuzetnu dobru saradnju sa volonterima za zaštitu životinja sa područja TK-a, koji su jako bitni u cijelom procesu zbrinjavanja pasa i mačaka lualica.

Redovni godišnji popisi su na vrijeme završeni, Centralna popisna komisija sačinila je svoj Izvještaj o popisu, uputila na usvajanje Nadzornom odboru, koji je jednoglasno usvojen.

U 2021. godini JP "Veterinarska stanica" d.o.o. Živinice ima negativan bilans poslovanja, što se može vidjet iz finansijskog izvještaja za 2021. godinu.

Analizirajući finansijsku situaciju JP "Veterinarska stanica" d.o.o. Živinice u 2021. godini ukupan promet je bio 414.564,00KM, dok je u 2020. godini promet bio 426.966,00 KM, što je može zaključit da je smanjen promet u 2021. godini za 35.161,00 KM.

Gubitak u 2020. godini iznosio je 36.363,00 KM, dok je u 2021. godini 22.704,00. Ukupni gubitak u 2021. godini smanjen je za 13.659,00 KM.

Tabelarni prikaz finansijskog poslovanja JP "Veterinarska stanica" d.o.o. Živinice, 2019-2021. god.

2019. godina	2020. godina	2021. godina	Rezultati	Razlika 2019-2021
449.725,00	426.966,00	414.564,00	Prihod KM	35.161,00
508.777,00	463.630,00	437.268,00	Rashod KM	71.509,00

0				
59.052,00	36.363,00	22.704,00	Gubitak KM	36.348,00

Analizom finasijskog poslovanja JP "Veterinarske stanice" d.o.o. Živinice, 2019-2021.godine, može se konstatovati da svake godine dolazi do pada prihoda, ali i do pada rashoda. Međutim, tendencija smanjenja gubitka poslovanja iz godine u godinu se smanjuje.

JP "Veterinarska stanica" d.o.o. Živinice i pored gore navedenih rezultata i negativnog poslovanja na kraju fiskalne godine imali smo isplaćena gotovo sva dugovanja prema dobavljačima i isplaćene plaće i doprinose prema uposlenim.

U 2022.godini uprava JP "Veterinarske stanice" d.o.o. Živinice učinit će sve da smanji postojeći gubitak, odnosno da nastavi trend pozitivnog poslovanja kao što je bilo u ranijim godinama.

Finansiranje JP "Veterinarske stanice" d.o.o. Živinice u 2021.godini

Finansiranje svih nabrojanih preventivnih i drugih mjera zaštite zdravlja domaćih životinja, su iz slijedećih izvora:

1. Ured za veterinarstvo BiH
2. Federalno ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede
3. Kantonalno ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede
4. Grad Živinice
5. Vlasnici životinja

Učešće Grada Živinice u finansiranju našeg preduzeća budžetom za 2021.godinu je:

- Program mjera zdravstvene zaštite životinja 90.000,00 KM , od čega je 60% sredstava planirano za JP" Veterinarska stanica" d.o.o. Živinice
- Potrebe Higijenskog servisa u iznosu 45.000,00 KM

S poštovanjem!

Vd direktor

Dr.vet.med. Asmir Salihović
